
BAC 2022 

- Învățare rațională și evaluare - 

Elemente metodologice 

 Culegerea de BAC pentru acest an școlar și pentru examenul de BAC din anul 2022 reprezintă o 

formă care continuă culegeri anterioare. Acestea au început să fie construite în anul 1993, inclusiv baza 

cartografică (după introducerea, în 1990, a geografiei ca disciplină de examen). Din anul 2008, când a fost 

introdusă noua disciplină școlară – Europa, România, Uniunea Europeană – probleme fundamentale, 

culegerea se bazează pe această nouă programă. 

 Forma actuală a culegerii de BAC (2022) se bazează pe premisa unei învățări raționale a geografiei 

la clasa a XII-a, care exclude o memorare mecanică și utilizarea unui număr mare de denumiri și date 

(acestea nu fac obiectul examenului). Ea urmărește fidel competențele presupuse de programa de examen, 

care derivă din competențele programei școlare. 

 O învățare rațională, realizată în timp (octombrie 2021 – iunie 2022), permite o stabilitate a 

sistemului competențe – conținuturi și rezolvarea oricăror teste sub orice formă. 

 Este utilă folosirea manualului școlar, dar și a unor atlase corespunzătoare. Se adaugă, desigur, 

explicația structurată a cadrului didactic și activitățile de învățare promovate de acesta, conform programei. 

 Prima parte (Elemente de reper) este consacrată învățării unor elemente de localizare, amplasate pe 

hărți (Europa: râuri, state, capitale; România: râuri, orașe, resurse, unități regionale). Se cere identificarea 

poziției și localizării acestora, în situații similare celor de la examen. 

 Partea a II-a (Date de informare) are un caracter minimal (foarte puțin peste nivelul examenului). 

Aceasta cuprinde o prezentare scurtă a unităților de relief din Europa, date climatice – ambele utile pentru 

compararea lor și un număr de state (ca exemple). 

 În anii anteriori, în condițiile cunoscute, au fost incluse în testele de examen doar un număr mai mic 

de state (menționate în timpul anului școlar). 

 Tot în această parte există informații structurate minime despre regiunile geografice din țara 

noastră. În anii anteriori, aceste informații s-au dovedit a fi foarte importante (harta și textele). 

 În timpul învățării trebuie să fim preocupați de identificarea pe hartă a pozițiilor: 

- tuturor statelor europene și a capitalelor lor (indiferent cât de mici ca întindere sunt aceste state); 

- râurilor, tipurilor climatice și unităților de relief ale Europei; 

- râurilor, orașelor mari și unităților regionale ale țării noastre. 

Testele combină două tipuri de hărți: ale Europei și ale României. 

Numărul de combinații care pot fi realizate (țări, capitale, regiuni, râuri, orașe etc.) este foarte mare. 

Partea a III-a (Teste) cuprinde 27 de teste, organizate în trei subiecte succesive. Primele teste (1-9) 

pot fi utilizate și pentru evaluarea continuă (de parcurs), în același timp cu învățarea materiei pentru 

examene. Ultimele (10 – 27) au un caracter integrat, fiind similare ca formă celor de examen. 

Partea a IV-a cuprinde baremele celor 27 de teste, într-o formă sintetică. Pot fi folosite ca metodă 

de învățare, pentru autoverificare sau testare (simulare, acasă sau la clasă). 

Având în vedere rezultatele obținute la examene până acum și forma actuală a culegerii (2022), 

recomandăm tuturor celor interesați (profesori, elevi) utilizarea acesteia ca instrument de învățare – 

evaluare pentru examenul de BAC 2022. 



 
 

 

 
Cartea poate fi procurată direct, dar și în interiorul rabatului comercial rezultat din alte lucrări 

comandate (atlase, manuale, culegeri). 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dincolo de lumea cunoscută (De la marile descoperiri 

geografice la călătoriile spațiale), autor Andrew Rader 

(Editura Corint, 2021) 

 

Vă recomand o carte foarte apropiată geografiei.  

Cartea prezintă foarte intuitiv elementele principale 

ale descoperirilor geografice realizate până în prezent, 

în capitole foarte sugestive (Începuturile, 

Redescoperirea lumii, Modernitatea), după care 

urmează un capitol despre viitor (Devenind Star Trek). 

Descoperirea lumii în care trăim este prefigurată și într-

o continuare posibilă. Este o carte extraordinară sub 

toate aspectele. 

Are un caracter deosebit prin argumentarea ideilor 

principale și prin originalitate. 

Pentru profesorii de geografie este de un real interes, 

pentru a concretiza elemente din programele școlare.  

Totodată, oferă baza unui opțional de tip 

”Cunoașterea Terrei” sau ”De la marile descoperiri 

geografice la călătoriile spațiale” sau un alt titlu, 

formulat atractiv. 

 Dacă există o inițiativă de acest fel, le pot trimite 

colegilor interesați o programă de CDȘ (cu toate 

componentele interioare presupuse). 

 


